
  شيمي

  ـ در فرايند برقكافت آند قطب مثبت و كاتد قطب منفي دارد.» 4«گزينه  -1

  ها: بررسي ساير گزينه

)در كاتد»: 1«گزينه  g ( ( ))) H 24 2 2 1 )و در آند 2 g ( )) O 232 2 16   شود: توليد مي 1


1 4

8 32
  

Hواكنش آندي فرايند برقكافت آب خالص، با توجه به نيم»: 2«گزينه 
شـود و   توليـد مـي   

  كند: را قرمز مي pHرنگ كاغذ 

 H O(l) O (g) H (aq) e   2 22 4 4  

  است: O2دو برابر H2در معادله كلي، برقكافت آب خالص، ضريب استوكيومتري»: 3«گزينه 

 H O(l) H (g) O (g) 2 2 22 2  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ برقكافت آب خالص) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  -2

emf / ( / ) / v
emf E E

emf / ( / ) / v

   
       

آند     كاتــد  
ــيدي 1 در محيط اس 23 0 44 1 67

0 در محيط خنــثي 4 0 44 0 84

ο οسلول  

/

/


0 84 1

1 67 2
;  

  ها: بررسي گزينه

)اكسيژن در محيط اسيدي E»:1«گزينه  / v)1 )تر از محيط خنثي بيش 23 / v)0 4 

  ) دارد.eتري براي كاهش يافتن (گرفتن  است، بنابراين در محيط اسيدي تمايل بيش

 Eشـود (  كدام از دو محيط مرطوب و اسـيدي اكسـيد نمـي    فلز طلا در هيچ»: 3«گزينه 

  بالاتري دارد).

  شود. خود انجام مي باشد و واكنش خودبه كاهنده بهتري مي Fe»:4«گزينه 

  (كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ با هم بينديشيم) (متوسط)

خـوردگي و افـزايش   ، باعث كاهش Znـ محيط بازي و قرارگيري آهن در كنار » 3«گزينه  -3

  شود. بيشتر باعث افزايش خوردگي مي Eو قرارگيري آهن در كنار فلزي با O2مقدار

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ خوردگي) (آسان)

  )آسان) (حلبيصل دوم ـ (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فباشد.  ـ همه موارد درست مي» 1«گزينه  -4

  ـ بررسي موارد نادرست:» 3«گزينه  -5

  رود. كار مي عنوان پوشش به جنس الكتروليت بايد از محلول نمك فلزي باشد كه به»: 1«گزينه 

  توان آبكاري كرد. فقط اجسام رسانا را مي»: 2«گزينه 

  آند در آبكاري (سلول الكتروليتي) قطب (+) دارد.»: 4«گزينه 

  (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ آبكاري) (آسان) (ميرعباسي)

  ـ» 3«گزينه  -6

/ L mL 0 54   توليدي Alحجم 540

m x g
d / x g Al

V mL
    2 5 1350

540
  

  واكنش كاتدي: قسمت اول: با توجه به نيم

Al (l) e Al(l)  3
3  

mol Al mole
g Al mole

g Al mol Al
  

1 3
1350 150

27 1
  

  :قسمت دوم: با توجه به واكنش كلي سلول هال

Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)

x g g

  2 3 22 3 4 3

1350

  

x g g
[ ] [ ] x g  
 

1350
450

3 12 4 27
  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ فرايند هال) (دشوار)

  ـ فقط قسمت (الف) نادرست است.» 3«گزينه  -7

الف) در ساختار خاك رس تعداد زيادي اكسيد فلزي وجود دارند و اكسـيدهاي فلـزي نيـز    
  )آسان) (خاك رسوم ـ سي) (پايه دوازدهم ـ فصل (ميرعباسخاصيت بازي دارند. 

  ـ» 2«گزينه  -8

M

M (PO ) M M ( )
/ /

MM SiO M

M


  




3 4 2

2 4

3
3 درصد جرمي  در100 2 95

0 8 0 8
 درصد جرمي  در2

100
2 92

 

M
M M M M /

M


        


6 276 8

60 2760 48 3040 12 280 23 3
6 380 10

  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط)

  پذيري مواد اوليه آثار باستاني كم است. ـ واكنش» 4«گزينه  -9

  وم ـ حفظيات) (آسان)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل س

  يافته آب: ـ جرم كاهش» 4«گزينه  -10

g / x
H O / x / g

g x


     

2

13 آب 32
% 100 3 32 100 10 34

100 كــل
;  

/
SiO /

/
 

2

46 2
% 100 51 5%

100 10 34
; 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درصد جرمي اجزاي خاك رس) (دشوار)

  ـ بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه  -11

ها با پيوند كووالانسي به هـم   نسي است و در آن همه اتم(سيليس) جامد كووالا SiO2ب)
  ساختاري مولكولي دارد. CO2كه اند، درحالي متصل شده

  ت) سيليس يك جامد كووالانسي است و در آن پيوندهاي يوني وجود ندارد.

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ سيليس) (آسان)

  هاي گرافيت جاذبه واندروالسي (نيروي بين مولكولي) وجود دارد. ن لايهـ بي» 3«گزينه  -12

  هاي كربن) (آسان) (كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ دگرشكل

هاي نيروي بين مولكولي و فرمول مولكولي فقط براي مواد مولكولي قابـل   ـ واژه» 2«گزينه  -13
جامـد يـوني بـوده و بقيـه مـواد مـاده        NaClجامد كووالانسـي و  SiO2 استفاده است.

 مولكولي هستند.

  (متوسط)تفاوت مواد مولكولي و جامدهاي ديگر)وم ـ س) (پايه دوازدهم ـ فصل درسي با تغيير كتاب(

  ـ فقط مورد (الف) نادرست است.» 2«گزينه  -14

يـك مـاده مولكـولي اسـت، امـا در دمـا و فشـار اتـاق          HFبررسي مورد الف: مثال نقض:
  صورت گازي شكل است.  به

  ) (متوسط)مقايسه مواد مولكولي و كووالانسيوم ـ س(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل 

  ـ بررسي موارد نادرست:» 3«گزينه  -15

كنار يكديگر قرار  يلسهاي مختلف گرافيت توسط پيوندهاي ضعيف واندروا لايه»: 1«گزينه 
  اند. گرفته

  بعدي دارد. يخ ساختار و آرايش سه»: 2«گزينه 

اتم ديگـر هيـدروژن    2اتم هيدروژن پيوند كووالانسي و با  2هر اتم اكسيژن با »: 4«گزينه 
  دهد. پيوند واندروالسي تشكيل مي

  (متوسط) (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ يخ و مقايسه آن با جامدهاي ديگر)

  باشد. ـ همه موارد درست مي» 1«گزينه  -16

  ) (آسان)Siو SiO2با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ 98(سراسري 

 ـ بدون شرح! » 4«گزينه  -17

  ) (متوسط)مقايسه جامدهاوم ـ س) (پايه دوازدهم ـ فصل كتاب درسي با تغيير(

باشـد، بنـابراين    + مـي 2ـ با توجه به فرمول سيليكات عنصر، بـار ايـن كـاتيون    » 2«گزينه  -18
Xصورت فرمول شيميايي نيتريد اين عنصر به N3 باشـد. بـا توجـه بـه ايـن فرمـول،        مي 2

  صورت زير است: درصد جرمي نيتروژن در اين تركيب به

N
N /


   

  
2 جرم 14

% 100 100 %14 2
2 14 3  جرم كل 56

;  

  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط) 92(سراسري ـ 

  باشند. بررسي موارد نادرست: ـ موارد (الف) و (ب) درست مي» 3«گزينه  -19

  هاي پيشين است. هاي بعد از انسان پ) توليد سفال و استخراج فلزها مربوط به نسل

  آيد. دست مي ت) همه (نه اغلب) مواد لازم براي توليد دوچرخه از كره زمين به

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ حفظيات) (آسان)

  ـ فقط مورد (ت) نادرست است. بررسي موارد:» 3«گزينه  -20

  گذارد. است و فقط الكترون به اشتراك مي 14الف) كربن نخستين عنصر گروه 

  است و داراي سطحي براق و درخشان است. 14دومين عنصر گروه  Siب) 

  است و رساناي خوب گرما و الكتريسيته است. 14نصر گروه پنجمين ع Pbپ) 

فلز است، اما متعلق به دوره چهـارم جـدول تنـاوبي     و شبه 14سومين عنصر گروه  Geت) 
  ) (متوسط)14خواص عناصر گروه ـ اول ـ فصل  يازدهم(ميرعباسي) (پايه است. 

  ـ» 4«گزينه  -21

  ارد.ترين لايه خود سه الكترون د در بيروني»: 1«گزينه 

X :[ Ar] d s p10 2 1
31 18 3 4 4123  

)عنصر بعد از»: 2«گزينه  Ga) X31 فلـز اسـت و فلـزات     باشد كه يك شبه ، ژرمانيم مي31
)، خصلت فيزيكي مشابه، اما خصـلت شـيميايي   Ge32فلزات (مانند ) و شبهGa31(مانند

  ند.متفاوتي دار

رسد كه هيچ گـاز   الكترون مي 28الكترون به آرايش  3با از دست دادن  X31»:3«گزينه 
  ندارد. 28نجيبي عدد اتمي 

 2، 30يعني عنصري با عـدد اتمـي    x31زيرلايه عنصر قبل از ترين در بيروني»: 4«گزينه 

)الكترون وجود دارد s )2
  ) (متوسط)آرايش الكترونيـ اول ـ فصل يازدهم (ميرعباسي) (پايه . 4



ــه  -22 ــا   » 4«گزين ــه آرامــي ب ــاق ب ــاي ات ــ شــعاع عنصــري اســت كــه در دم واكــنش  H2ـ
)دهد مي Cl)17 تر از عنصري است كه در دماي كمC200  بـاH2   دهـد.  واكـنش مـي 

( Br)35 (متوسط) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ شعاع اتمي) (ميرعباسي)  

  هايي از انجام واكنش است. ـ آزادسازي گرما، توليد نور و خروج گاز نشانه» 1«گزينه  -23

  ري واكنش) (آسان)پذي (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ انجام

  نادرست است.» پ«ـ فقط مورد » 2«گزينه  -24

  پ)

 x :[ Ar] d x : [ Ar] d s 3 6 7 2
18 18

.   مي شود 27عدد اتمــي 

3 3 4
1442443

  

 »:ث«در مورد قسمت 

FeClث) براساس واكـنش  (aq) NaOH(aq) NaCl(aq) Fe(OH) (s)  2 2 

پـــذيري  تـــوان دريافـــت كـــه واكـــنش پـــذير اســـت، مـــي كـــه بـــدين شـــكل انجـــام
FeCl)ها دهنده واكنش Fe(OH))ها فراورده و پايداري 2(   تر است. بيش 2(

  پذيري فلزات) (متوسط) (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ فلزات و واكنش

  ـ بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه  -25

  ) است.lحاصل مايع ( Siحالت فيزيكي »: 1«گزينه 

Feپذيري واكنش»: 3«گزينه  Cu ناپذير است. صورت نوشته شده انجام واكنش بهاست، پس  

Feاز واكنش»: 4«گزينه  O2   شود. حاصل مي CO2و CO2 ،(Fe(نه COبا  3

  ها) (متوسط) پذيري واكنش (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ انجام

  شود. توليد مي Fe(l)صورت مذاب ن فرايند، آهن بهـ در اي» 1«گزينه  -26

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2  

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ واكنش ترميت) (آسان)

  ـ» 3«گزينه  -27

C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2 

g
CO

mol
2 44          

g
C H OH

mol
2 5 46          

g
C H O

mol
6 12 6 180 

  جرم ماده گازي ـ جرم فراورده محلول در آب

C H OH CO ( ) ( ) g   2 5 22 2 2 46 2 44 4  

gگلوكز واكنش داده C H O
g C H O

g( )
 6 12 6

6 12 6

180
450

4 اختلاف جــرم
  g10(اختلاف جرم)

/ 
450

100 0 66
675

  بازده درصدي;

  ر) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ بازده درصدي) (دشوار)با تغيي 1400(سراسري رياضي ـ 

  

  ـ ابتدا موازنه معادلات:» 4«گزينه  -28

I)C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)  2 5 2 2 23 2 3  

II) Na CO (s) HCl(aq) NaCl(aq) CO (g) H O(l)   2 3 2 22 2 

  قسمت اول:

/ mol HCl R / g
[ ] [ ] R


  

 
7 5 60 75

90%
2 100 1 18

  

  قسمت دوم:

M g C H OH x molCO (I) M
[ ] [ ] x mol CO (I)  

 
2 5 2

2
1 46 2 1 23

  

M g Na CO x molCO (II) M
[ ] [ ] x mol CO (II)  


2 3 2

2
1 106 1 106

 

M

molCO (I)
/

MmolCO (II)
 2

2

23 4 6

106

  

 (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ بازده درصدي) (متوسط)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  ها: ـ ابتدا موازنه واكنش» 3«گزينه  -29

HNO (aq) Cu(s) Cu(NO ) (aq) NO (g) H O(l)   3 3 2 2 24 2 2 

NO (g) O (g) NO(g) O (g)  2 2 3  

تـوان   دست آيد. براي حل اين قسمت مـي  ابتدا بايد قسمت دوم حل شود تا درصد خلوص به
عنوان فصل مشترك استفاده كرد. براي اين كار كافي است كـه واكـنش دوم در    به NO2از

تـوان   ترتيـب مـي   در دو واكـنش يكسـان شـود، بـدين     NO2ضرب شود تا ضـرايب  2عدد 

  ار كرد.برقر O3و HNO3مستقيم ارتباطي بين

HNO ~ O
HNO ~ NO

g / L
NO ~ O

P?






3 3
3 2

2 3

4 2
4 2

630 گــاز 89 6
2 2

 

/ LOP
[ ] [ ] P

/


  

  
389 6630

%80
4 63 100 2 22 4

  

  قسمت دوم:

x molCu(NO )g
[ ] [ ] x mol


  

  
3 2630 80

2
4 63 100 1 1

  

  (ميرعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ استوكيومتري و درصد خلوص) (دشوار)

  شود. پذيري كم مي ها (از بالا به پايين) واكنش ـ با افزايش عدد اتمي در هالوژن» 1«گزينه  -30

  بررسي موارد نادرست:

صورت نامنظم (ابتدا كـاهش و بعـد افـزايش و     پذيري عناصر دوره دوم به واكنش»: 2«گزينه 
  دوباره كاهش) است.

  شود. پذيري فلزات قليايي با افزايش عدد اتمي زياد مي واكنش»: 3«گزينه 

  شود. ها با افزايش عدد اتمي زياد مي خصلت نافلزي در دوره»: 4«گزينه 

 پذيري) (متوسط) رعباسي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ خصلت فلزي و نافلزي و واكنش(مي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


